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1. Загальна інформація

Назва дисципліни Окреме провадження 
Викладач (-і) Кузьмич Олег Ярославович, доц., к.ю.н., доцент кафедри 

судочинства 
Контактний телефон 

викладача 
Кузьмич Олег Ярославович (0342) 596178 

E-mail викладача Кузьмич Олег Ярославович  oleh.kuzmych@pnu.edu
Формат дисципліни Очний 
Обсяг дисципліни 3 кредити ЄКТС, 90 год. 
Посилання на сайт 

дистанційного 

навчання 

http://www.d-learn.pu.if.ua 

Консультації Консультації проводяться відповідно до Графіку індивідуальних занять 

зі студентами, розміщеному на інформаційному стенді та сайті 
кафедри https://ksud.pnu.edu.ua/графік-самостійної-роботи-зі-студент/ 
Також можливі консультації шляхом листування через електронну 

пошту, зокрема, що стосується погодження індивідуальних планів та 
змісту індивідуальних науково-дослідних завдань.  

2. Анотація до навчальної дисципліни

Предметом вивчення  навчальної дисципліни є цивільне процесуальне право, а також 

нормативно-правові акти, які регламентують питання розгляду судами загальної юрисдикції справ 
окремого провадження, їх тлумачення та механізми реалізації, науково-теоретичні дослідження у 

цій сфері. 
Програма навчальної дисципліни складається з таких змістових модулів: 
1. Окреме провадження в системі цивільного судочинства.
2. Процесуальні особливості судового розгляду справ окремого провадження.

     Навчальна дисципліна «Окреме провадження» вивчається разом із іншими процесуальними 

галузями права. Засвоєння навчальної дисципліни передбачає наявність у студентів глибоких 
знань, одержаних при вивченні цивільного процесуального права, а також знань, набутих з курсів 

«Цивільне право України» та «Сімейне право України», в яких вивчалися норми матеріального 

права, на підставі яких заявники порушують справи в порядку окремого провадження.  
Особливість навчальної дисципліни «Окреме провадження» полягає в тому, що більшість 

процесуальних інститутів, принципів і стадій, прав та обов’язків учасників справ окремого 

провадження, мають загальні риси, притаманні позовному провадженню. Це, з однієї сторони, 

полегшує розуміння багатьох положень непозовного провадження, а з іншої – дає студентам 
можливість краще з’ясувати специфіку розгляду та вирішення цієї категорії справ. 
     Основними джерелами цієї галузі права виступають Цивільний процесуальний кодекс України, 

Цивільний кодекс України, Сімейний кодекс України,  Закон України «Про судоустрій і статус 
суддів», Закон України «Про адвокатуру та адвокатську діяльність», Закон України «Про судовий 

збір», Закон України «Про банки і банківську діяльність», Закон України «Про запобігання та 

протидію домашньому насильству», Закон України «Про психіатричну допомогу», Закон України 

«Про протидію захворюванню на туберкульоз», Закон України «Про міжнародне приватне право», 
Закон України «Про виконання рішень та застосування практики Європейського суду з прав 

людини» та ряд інших законів і підзаконних актів. 
     Відповідно до статті 55 Конституції України кожному гарантується судовий захист його прав 

та свобод. Необхідність в судовому захисті виникає за умови порушення, невизнання чи 

оспорювання законних прав, свобод та інтересів. Водночас на практиці виникає необхідність 

встановлення обставин, які слугували підставою для виникнення прав. Особа, яка наділена 

певним правом, не може ним скористатися, з огляду на те, що факти, які підтверджують це 

право, не є очевидними, вимагають перевірки та підтвердження. Для цього в цивільному 

процесі запроваджено спеціальний вид судочинства, за допомогою якого заінтересована 

особа може встановити юридичні факти. Таким видом цивільного судочинства є окреме 

провадження. Воно відрізняється від справ позовного провадження правовою природою 

судочинства та індивідуальними особливостями розгляду та вирішення кожної категорії 

справ, які відповідно до статті 293 ЦПК України розглядаються судами загальної 

http://www.d-learn.pu.if.ua/


юрисдикції  в порядку окремого провадження. 
Вивчення навчальної дисципліни спрямоване на закріплення одержаних раніше знань та 

додаткове вивчення питань взаємозв’язку матеріального і процесуального права на прикладі 

окремих категорій справ окремого провадження. 
3. Мета та цілі навчальної дисципліни  

Метою вивчення навчальної дисципліни «Окреме провадження» є засвоєння студентами 
процесуальних особливостей розгляду і вирішення цивільних справ в порядку окремого 

провадження; демонстрація нерозривного зв’язку норм розділу IV ЦПК України з їх практичним 

застосуванням компетентними органами (судом, органами опіки та піклування, органами ДРАЦСу, 
територіальною громадою). 

Основними цілями вивчення дисципліни «Окреме провадження» є формування у студентів 

правового світогляду та мислення, оволодіння студентами сучасними знаннями з метою 
формування і розвитку їх професійної компетенції у сфері цивільного судочинства, отримання 

необхідного обсягу теоретичних правових знань, набуття практичних навиків правозастосування, 

складення процесуальних документів, ознайомлення студентів з теоретичними положеннями та 

практикою застосування судами загальної юрисдикції законодавчих положень розділу IV ЦПК 
України, оволодіння достатнім рівнем правової культури і правосвідомості для забезпечення прав, 

свобод та інтересів суб’єктів правовідносин у сфері цивільного судочинства. 
4. Результати навчання (компетентності) 

Відповідно до вимог освітньої програми студенти повинні: 
Загальні компетентності: 

Здатність застосовувати знання цивільно-, сімейно-правових та цивільно-процесуальних 

приписів у практичних ситуаціях. 
Знання та розуміння предметної області цивільно-процесуального права та розуміння 

професійної діяльності. 

Здатність спілкуватися мовою цивільного судочинства як усно, так і письмово. 
Навички використання інформаційних і комунікаційних технологій (Єдиний державний реєстр 

виконавчих проваджень  https://minjust.gov.ua/m/str_3198 ; Єдиний державний реєстр судових 

рішень http://www.reyestr.court.gov.ua; База даних «Законодавство 

України» http://zakon4.rada.gov.ua/laws; Єдиний реєстр адвокатів http://erau.unba.org.ua/) 
Фахові компетентності: 

Здатність застосовувати знання завдань, принципів і доктрин національного права, а також 

змісту правових інститутів, з таких галузей права, як: конституційне право, сімейне, цивільне і 
цивільне процесуальне право. 

Знання і розуміння особливостей реалізації та застосування норм матеріального права 

(сімейного, цивільного) і цивільного процесуального права. 

Здатність визначати належні та прийнятні для юридичного аналізу факти, основні поняття та 
елементи правового механізму захисту прав та інтересів учасників приватних правовідносин. 

Здатність до консультування з правових питань, зокрема, можливих способів захисту і 

забезпечення прав і інтересів учасників справ, які розглядаються за правилами окремого 
провадження. 

Здатність до самостійної підготовки процесуальних документів. 

Здатність до логічного, критичного і системного аналізу документів, розуміння їх правового 
характеру і значення, здатність давати юридичну кваліфікацію відносинам, що пов'язані із 

захистом прав та інтересів осіб в порядку окремого провадження. 

5. Організація навчання  
Обсяг навчальної дисципліни 

Вид заняття Загальна кількість годин 

лекції 12 

семінарські заняття / 

практичні / лабораторні 

18 

самостійна робота 60 

Ознаки курсу 

Семестр Спеціальність 
Курс 

(рік навчання) 

Нормативний / 

вибірковий 

https://minjust.gov.ua/m/str_3198
http://www.reyestr.court.gov.ua/
http://zakon4.rada.gov.ua/laws
http://erau.unba.org.ua/


7 081 Право 4 вибірковий 
Тематика курсу 

Тема  кількість год. 
лекції заняття сам. роб. 

Модуль І. Загально-теоретичні та практичні аспекти розгляду та вирішення справ окремого 

провадження у цивільному судочинстві 
Тема № 1.  Правова та процесуальна природа справ окремого 

провадження 
2 – 10 

Тема №2. Процесуальні особливості розгляду справ окремого 
провадження 

2 2 10 

Тема № 3. Провадження у справах про зміну правового 

статусу фізичної особи 
2 6 10 

Модуль ІІ. Процесуальні особливості окремих категорій справ окремого провадження 
Тема № 4. Провадження у справах про встановлення фактів, 

що мають юридичне значення 
2 2 10 

Тема №5. Провадження у справах про визнання або 

відновлення неоспорюваних суб’єктивних прав 
2 4 10 

Тема №6. Провадження у справах про застосування 

встановлених законом заходів щодо захисту прав та законних 

інтересів 

2 4 10 

ЗАГ.: 12 18 60 
6. Система оцінювання курсу 

Загальна 

система 

оцінювання 

курсу 

Загальна система оцінювання навчальної дисципліни є уніфікованою в 

межах навчально-наукового юридичного інституту і визначається п. 4.4 

Положення про порядок організації навчального процесу та оцінювання 
успішності студентів у навчально-науковому юридичному інституті 

Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника, 

затвердженим Вченою радою Юридичного інституту Прикарпатського 
національного університету імені Василя Стефаника, протокол № 2 від 

12.10.2010 р. (зі змінами, внесеними Вченою радою навчально-наукового 

юридичного інституту, протокол №5 від 28 лютого  2017 р.) – текст 
розміщений на інформаційному стенді та сайті Інституту 

https://law.pnu.edu.ua/організація-навчального-процесу/. 

Вимоги до 

письмової 

роботи 

Вивчення дисципліни передбачає обов’язкове виконання всіма студентами 

одної письмової модульної контрольної роботи. Робота виконується на 8 
семінарському занятті та охоплює весь зміст навчальної дисципліни. 

На контрольну роботу виноситься термінологічне завдання, яке оцінюється у 

10 балів, практичне завдання, які оцінюється у 10 балів та 5 тестових завдань, 
які оцінюються у 30 балів. Максимальний бал за контрольну роботу становить 

50.  
За бажанням (для отримання додаткових до 5 балів) студенти можуть 

виконувати індивідуальні завдання за темою відповідного семінарського 
заняття. Види, приклади підготовки та критерії оцінювання індивідуальних 

завдань знаходяться на кафедрі та розміщені на сайті кафедри  
https://ksud.pnu.edu.ua/індивідуальні-завдання/. 

Семінарські 

заняття 

Система оцінювання семінарських занять визначена п.п. 4.6.1, 4.6.2 
Положення про порядок організації навчального процесу та оцінювання 

успішності студентів у навчально-науковому юридичному інституті 

Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника  

Умови допуску 

до 

підсумкового 

контролю 

Порядок та організація контролю знань студентів, зокрема, умови допуску до 

підсумкового контролю визначаються р. 5 Положення про порядок організації 

навчального процесу та оцінювання успішності студентів у навчально-

науковому юридичному інституті Прикарпатського національного 
університету імені Василя Стефаника 

7. Політика курсу 

https://law.pnu.edu.ua/%D0%BE%D1%80%D0%B3%D0%B0%D0%BD%D1%96%D0%B7%D0%B0%D1%86%D1%96%D1%8F-%D0%BD%D0%B0%D0%B2%D1%87%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%BE%D0%B3%D0%BE-%D0%BF%D1%80%D0%BE%D1%86%D0%B5%D1%81%D1%83/
https://ksud.pnu.edu.ua/індивідуальні-завдання/


Письмові роботи: 
Планується виконання студентами обов’язкових та додаткових декількох видів письмових 

робіт: обов’язкової письмової контрольної роботи, письмових тестових завдань за темами, 

винесеними на самостійне опрацювання (перелік міститься в Методичних вказівках і завданнях 

для підготовки до семінарських (практичних) занять), письмових експрес-опитувань на 

семінарських заняттях тощо, а також додаткових письмових індивідуальних завдань – Методичні 
вказівки розміщені на сайті кафедри https://ksud.pnu.edu.ua/денна-форма-навчання/.  
     Академічна доброчесність: 

Очікується, що студенти будуть дотримуватися принципів академічної доброчесності, 
усвідомлюючи наслідки її порушення, що визначається Положенням про запобігання та виявлення 

плагіату у ДВНЗ «Прикарпатський національний університет імені Василя Стефаника» 

https://pnu.edu.ua/положення-про-запобігання-плагіату/. 
Відвідування занять 
Відвідання занять є важливою складовою навчання. Очікується, що всі студенти відвідають 

лекції і практичні заняття курсу.  
Пропуски семінарських (практичних, лабораторних) занять відпрацьовуються в обов’язковому 

порядку. Студент зобов’язаний відпрацювати пропущене заняття впродовж двох тижнів з дня 

пропуску заняття. За пропущені лекційні заняття без поважних причин в обсязі, що перевищує 

10% від загальної кількості лекційних годин, які відведені на навчальну дисципліну відповідно до 
робочого навчального плану, керівник курсу віднімає 5 балів від підсумкового семестрового балу 

студента (п. 5.1.2 Положення про порядок організації навчального процесу та оцінювання 

успішності студентів у навчально-науковому юридичному інституті Прикарпатського 

національного університету імені Василя Стефаника https://law.pnu.edu.ua/організація-
навчального-процесу/). 

8. Рекомендована література 
1.  Васильєв С.В. Особливості розгляду окремих категорій цивільних справ: навчальний посібник. 

Харків: Еспада, 2012. 
URL: http://jurfak.univer.kharkov.ua/kafedry/kaf_civil-prav/Vasilyev_S_V_Osoblivosti_rozglyadu.pdf 
2. Васильєв С. В. Цивільний процес. Підручник. Київ: Алерта, 2019. 506 с. 
3. Окреме провадження : монографія / В. В. Комаров, Г. О. Світлична,І. В. Удальцова ; за ред. В. В. 
Комарова. Харків: Право, 2011.  312 с. URL: 

http://library.nlu.edu.ua/BIBLIOTEKA/SAIT/FAKULTET%208%20Zaochne/1/Komarov_2011.pdf 
4. Позовне, наказне та окреме провадження у цивільному процесі України. Практикум. Київ, ВД 
"Дакор", 2014. 
5. Цивільний процес України: підручник / [Білоусов Ю. В. та ін.] ; за заг. ред. д-ра юрид. наук, доц. 

М. М. Ясинка. Київ: Правова єдність : Алерта, 2014. 743 с. 
 
Детальний перелік монографічної, наукової, науково-практичної літератури, нормативних джерел 

та інформаційних ресурсів до кожної теми міститься в навчально-методичних посібниках:  
1. Логвінова М. В. Окреме провадження. Методичні вказівки для підготовки до семінарських 

(практичних) занять студентів денної форми навчання. Івано-Франківськ: Навчально-науковий 

юридичний інститут Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника.  
2. Логвінова М. В. Окреме провадження. Навчально-методичний посібник для самостійної роботи 

студентів денної форми навчання. Івано-Франківськ: Навчально-науковий юридичний інститут 

Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника.  
https://ksud.pnu.edu.ua/денна-форма-навчання/ 
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